

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 106 (9868)

СУББОТА, 2 сентября 1989 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.



## ДОСКА ПОЧЕТА



По решению исполкома районного Совета народных депутатов и президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, рассмотревших итоги социалистического соревнования работников животноводства колхозов и совхозов района за июль 1989 года, на Доску почета районной газеты «Красный маяк» заносятся:

— **Захарова Клавдия Михайловна** — доярка совхоза «Опочецкий», которая надоила на корову за июль по 467 килограммов молока и заняла первое место в соревновании среди доярок района;

— **Иванова Надежда Николаевна** — доярка совхоза «Красный фронтовик», которая надоила на корову по 455 килограммов молока и заняла второе место в соревновании среди доярок района;

— **Васильева Елена Геннадьевна** — доярка колхоза «Вперед», которая надоила за июль по 432 килограмма молока на одну корову и заняла третье место в соревновании среди доярок района;

— **Наишев Алексей Александрович** — скотник по откорму крупного рогатого скота совхоза «Духновский», который получил среднесуточный привес по 978 граммов;

— **Григорьев Вадим Германович** — скотник по откорму крупного рогатого скота колхоза имени Минчурина, получивший среднесуточный привес скота на откорме по 950 граммов;

— **Михайлова Антонина Георгиевна, Семенова Надежда Алексеевна и Ильина Анна Ефимовна** — скотники по откорму крупного рогатого скота совхоза «Глубоковский», получившие среднесуточный привес по 917 граммов;

— **Степанова Ольга Борисовна и Павлов Александр Степанович** — рабочие по откорму крупного рогатого скота совхоза «Салют», которые получили среднесуточный привес скота по 871 грамму;

— **Смородина Галина Алексеевна и Кузнецова Галина Викторовна** — рабочие совхоза «Салют», которые получили среднесуточный привес скота на откорме по 890 граммов;

— **Федорова Людмила Михайловна** — телятница колхоза «XXI партсъезд», получившая среднесуточный привес по 810 граммов;

— **Разыграев Виктор Александрович и Тимофеева Галина Григорьевна** — рабочие колхоза «XXI партсъезд». Работая на семейном подрае, они получили среднесуточный привес телят по 800 граммов;

— **Федорова Нина Фоминична и Юдина Валентина Гавриловна** — свиноводы колхоза «Россия», которые получили среднесуточный привес свиней на откорме по 671 грамму.

## НА ПОЛЯХ РАЙОНА

### СВЕДЕНИЯ

диспетчерской службы ПМО о ходе заготовки силоса и сева озимых культур колхозами и совхозами района на 1 сентября.

В первой графе — заложено силосной массы (в процентах к плану), во второй — посеяно озимых (в гектарах).

«Кр. фронтовик»	146	31
«Россия»	123	—
«Авангард»	109	—
«Организатор»	87	80
им. Минчурина	68	85
«Вперед»	62	30
«Кр. Заречье»	59	27
«Глубоковский»	56	96
«Духновский»	50	40
«XXI партсъезд»	46	80
«Урожай»	37	70
«Салют»	32	108
«Кр. Октябрь»	30	—
«Заветы Ленина»	29	—
им. Любимова	13	118
«Опочецкий»	8	36
«Большевик»	8	27
По району	51	828

Не спадает напряжение на полях колхозов и совхозов района. Повсеместно ведется пополнение запасов кормов за счет имеющихся в хозяйствах посевов силосных культур и кукурузы.

тур и кукурузы.

На 1 сентября хозяйствами района уложено в силосные траншеи 31952 тонны силосной массы, что составляет 51 процент к плану. Однако темпы закладки силоса в этом году по сравнению с прошлым годом значительно медленнее. В прошлом году на эту дату было заготовлено зеленой массы на 9289 тонн больше.

Хорошо эта работа организована в колхозах «Авангард», «Россия», совхозе «Красный фронтовик», где план по закладке массы выполнен, а сейчас земледельцы этих хозяйств ведут сверхплановое пополнение запасов данных кормов. Близки к завершению плана и труженики совхоза «Организатор».

Медлят с заготовкой сочных кормов в колхозах «Большевик», имени Любимова, совхозе «Опочецкий».

Не на полную мощь идет в районе сев озимых культур. На отчетную дату посеяно 828 гектаров из плана 4440. В прошлом году на эту дату были засеяны озимыми 1237 гектаров.

## Учебный год начался В ПРЕКРАСНЫЙ МИР ЗНАНИЙ



...Гулло отзвучал под высокими потолками спортивного зала Опочецкого педагогического училища торжественный гимн страны, внесено пунцовое с золотом бархатное знамя учебного заведения. Дождливая осень года не позволила провести праздник на улице. Но свежие юные лица в шеренгах, выстроившихся вдоль стен, нарядная одежда, множество ярких и пышных осенних цветов — астр, пушистых хризантем, атласных гладиолусов — создают приподнятую, праздничную атмосферу и в замкнутом пространстве спортивного зала. Надо заметить, что зал этот совсем недавно отремонтирован, его яркие цвета — красный, желтый, голубой — еще не поблекли, и пока не выветрившийся запах свежей покраски несет с собой аромат новизны. Нового учебного года...

Торжественная линейка, посвященная Дню знаний, началась. С приветственным словом к собравшимся обратился директор Опочецкого педагогического училища Виктор Сергеевич Шелгунов. Он сердечно поздравил учащихся и преподавателей с началом нового учебного года. Отметил, что в прошлом году 136 человек сдали экзамены только на «отлично», более 400 — на «хорошо» и «отлично». Прекрасно трудились и многие преподаватели училища, стараясь все свои знания передать своим воспитанникам. И за успехи, достигнутые на педагогическом поприще, преподаватель училища Евгений Васильевич Федоров награжден знаком «Отличник просвещения», а преподаватели Татьяна Борисовна Иванова и Оксана Даниловна Зыкова — грамотами Министерства народного образования.

В текущем 1989 — 1990 учебном году всю работу в училище предстоит поднять на новый уровень. Ведь Опочецкое педагогическое училище отмечает нынче свое шестидесятилетие.

От всей души поздравила преподавателей с Днем учителя заместитель секретаря партийной организации училища Валентина Васильевна Карпова. День этот также отмечается теперь 1 сентября.

Со словами приветствия к первокурсникам обратилась ветеран Опочецкого педагогического училища, отличник народного просвещения Нина Ивановна Никитенко. Она пожелала им много и добросовестно трудиться, чтобы войти по-настоящему полноправными членами в дружную семью педагогического

училища, поручила им береечь сложившиеся добрые традиции учебного заведения.

От бюро райкома КПСС поздравил присутствующих с началом нового учебного года, Днем знаний, Днем учителя и Днем мира член бюро райкома КПСС, редактор районной газеты Николай Петрович Жуков. Он призвал учащихся Опочецкого педагогического училища не только овладевать знаниями, но и подлинной высокой духовной культурой, стать настоящими интеллигентами, нести эту культуру в учебные и трудовые коллективы.

С ответным словом от первокурсников выступила учащаяся 1 «д» курса Ирина Дмитриева, от выпускников слово взяла учащаяся 3 «д» курса Ирина Залетило.

...Торжественная линейка закончилась. В руках преподавателей училища охапки цветов. Расходятся по аудиториям учащиеся. Для них и для педагогов наступила ответственная пора — новый учебный год. Время напряженной работы, творческого поиска, время зачетов, экзаменов, хороших и не очень хороших отметок.

В. ПЕТРОВА.

Фото Ю. Орлова.



Опубликованный проект платформы КПСС «Национальная политика партии в современных условиях» не может не заинтересовать людей, проживающих на территории совхоза «Глубоковский», если учесть, что здесь проживают представители разных национальностей.

**ХОЧЕТСЯ** высказать свое личное суждение по этому вопросу. Я — армянин, учился в институте, где учились и русские, и азербайджанцы, представители других национальностей. И никогда не возникал вопрос, кто есть кто, настолько

● *Нациям жить в дружбе*

## КРЕПИТЬ ЧУВСТВО БРАТСТВА

были сильны чувства дружбы и интернационализма.

Я не хочу винить в обострении национального вопроса демократизацию, но некоторые просто к ней не были готовы. И особое искажение она получила у отдельных экстремистских групп, которых в свое время представители власти на местах не смогли призвать к порядку.

Непонятно, как могло случиться, что великое братство народов, скрепленное в годы Великой Отечественной вой-

ны кровью, мы так быстро могли растратить. Мне кажется, за всем этим стоят люди, давно вынашивающие раскол наций.

Не перестаю уважать чувство терпимости великой русской нации. Ведь на территории России не возникали острые национальные вопросы.

Нам необходимо решать сейчас экономические, а не национальные проблемы, чтобы на прилавках магазинов были в изобилии товары повседневного спроса, про-

дукты питания. А забастовки только усугубляют и без того сложное положение.

Считаю, что на этот кризисный период в национальных отношениях необходимо создать территориальные отделы по решению наиболее насущных вопросов. И создавать их необходимо в тех районах, где проживают многие национальностей. Эти отделы должны иметь реальную власть, а не решать проблемы путем уговоров и собеседований. Им должны быть подчинены через исполнительные коми-

теты Советов органы внутренних дел.

Ведь обострение национального вопроса произошло в определенной степени из-за неоперативности исполнительных комитетов, их не приспособленности и инертности.

Любая политика направлена на улучшение экономического положения трудящихся. И мне хочется сказать по этому поводу следующее. Люди любой национальности, прежде чем совершать какой-то акт, должны задуматься, что это принесет всем трудящимся.

**М. БАРСЕГЯН,**  
директор  
совхоза «Глубоковский».

● *С сессии горсовета*

## РАЗВИТИЮ ГОРОДА — ЗАБОТУ ДЕПУТАТОВ

В среду, 30 августа, состоялась сессия городского Совета народных депутатов, на которой с отчетом исполнительного комитета городского Совета выступила его председатель О. И. Грава.

**В ДОКЛАДЕ** отмечено, что фундаментом перестройки являются глубокие преобразования в экономической и социальной сфере. Смысл всей работы в этой области — создание новых экономических условий, которые бы в корне повлияли на улучшение условий труда, жизни советских людей. И, прежде всего, речь идет о строительстве жилья, об оказании необходимых услуг, охране здоровья человека, о бережном отношении к природе, подьеме образования, науки и культуры.

Депутаты стремились предпринять все необходимое в этом направлении. Второй год промышленными предприятиями города выполняются договорные обязательства. Переход их на новые методы хозяйствования, на новые условия оплаты дал свои положительные результаты, растет производительность труда.

Предпринят ряд мер по обеспечению жителей города жильем. Однако жилищная проблема остается по-прежнему острой. На сегодняшний день на получение квартир в городском Совете стоит 500 человек. Чтобы решить жилищную проблему к 2000 году, как было намечено партией и правительством, ежегодно в городе необходимо строить сто сорок квартир. Горсовет решает эту проблему. За последнее время улучшили жилищные условия более 140 семей.

В этом году, к сожалению, ни одно предприятие города не добилось лимитов на строительство многоэтажных домов. А ведь нам, как никогда, квартирами необходимо обеспечить молодых специалистов, на учете состоит около тридцати инвалидов войны и семей погибших, более тридцати участников войны и других граждан, пользующихся льготами.

Далее докладчик рассказала об индивидуальном строительстве жилья, отметив, что государственные кредиты не всегда вовремя выделяются.

Касаясь вопроса обслуживания населения города, председатель исполкома городского Совета отметила, что часто допускаются перебои в продаже товаров, имеющих в достатке. Из-за неумелой организации тор-

говли создаются очереди. Покупательский спрос на многие товары народного потребления не в полной мере удовлетворяется. Есть существенные недостатки в организации общественного питания.

Много нареканий в адрес бытового обслуживания населения. Из 22 видов услуг только по шести видам выполнены планы в текущем году. В связи с переходом бытовых на новую оплату труда в телеателье, парикмахерской уменьшилось количество нареканий, но все-таки отсутствие запасных частей для ремонта сложной бытовой техники вызывает недовольство горожан.

Далее докладчик остановилась на работе кооператоров и людей, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью, сказав, что и в этом вопросе немало нерешенных проблем.

Исполнительный комитет дважды на своих заседаниях заслушивал ход выполнения программы «Забота». Невнимательно относятся к своим пенсионерам коллективы, откуда люди ушли на заслуженный отдых. А ведь им необходимо помочь заготовить дрова, отремонтировать жилье, заменить по возможности неблагоустроенные квартиры на жилье со всеми удобствами. Не следует забывать о пенсионерах, когда из подсобных хозяйств предприятия продается мясо.

Говоря о медицинском обслуживании, было отмечено, что особое внимание уделено участником и инвалидам войны. В центральной районной больнице за последние два года отремонтированы терапевтическое и детское отделения, молочная кухня, складские помещения. Введены в строй аптека, красный уголок, общежитие для молодых специалистов.

Особое внимание докладчик сосредоточила на том, как благоустроивается город. Часть улиц асфальтирована, построены тротуары, около десятка автопавильонов на автобусных остановках. Уделялось внимание благоустройству спортивных сооружений.

Но не все в порядке с благоустройством города. Предприятия плохо следят за состоянием жилых микрорайонов. Ряд руководителей за это был оштрафован, но должного воздействия это не поимело.

Горсовет не смог в течение двух лет добиться всех намеченных мероприятий по благоустройству районного центра. И в этом еще нет должной помощи со стороны других общественных организа-

ций, санэпидстанции.

В отчетном докладе была отмечена работа народных депутатов по развитию школ и дошкольных учреждений.

Большое внимание исполком городского Совета, сказала выступившая в прениях рабочая отделения завода АТС Г. А. Миничева, уделял выполнению наказов избирателей. За какой бы помощью не обратился в горсовет, она всегда будет оказана. На благоустройство города мы и впредь обязаны обращать самое серьезное внимание. Необходимо более строго спрашивать с руководителей предприятий города за благоустройство стадиона, детского парка и других объектов. Ведь для этих целей нужны средства, а ими горсовет пока не располагает.

Должное внимание необходимо уделять воспитанию подрастающего поколения, отметил в своем выступлении участковый инспектор РОВД А. А. Селиванов. Обстановка в городе далеко не благополучная, особенно в вечернее время. Преступность растет, однако некоторые добровольные народные дружины ухудшили свою работу. Для этих общественных организаций нужны помещения для проведения воспитательной работы с подростками.

Выступившие в прениях главный инженер РПО ВОН З. В. Васильева и слесарь «Агропромсервиса» С. А. Решетов говорили о необходимости строго следить за выполнением принятых решений, работу постоянных комиссий освещать в средствах массовой информации.

Улучшению медицинского обслуживания населения посвятила свое выступление врач районной больницы Т. П. Юрина. В частности, она сказала, что на крупных промышленных предприятиях еще плохие условия труда для людей, которые отрицательно сказываются на их здоровье. Необходимо благоустроить медпункты, особенно он плохой в ПАТО-2. Без помощи руководителей не навести надлежащего порядка в городском здравоохранении.

В прениях по докладу также выступили бригадир электросварщиков завода ЖБК М. С. Гицак, водитель ПАТО-2 В. И. Тарасов, начальник инспекции районного бюджета Л. В. Михайлова, секретарь исполкома горсовета Г. Н. Клейменова.

Выступившие в прениях депутаты дали положительную оценку работе исполкома городского Совета и в связи с этим приняли соответствующее решение.

В работе сессии городского Совета приняла участие и выступила заведующая кабинетом советской работы исполкома А. А. Паракшина.

На сессии был также заслушан отчет депутата, швейномотористки цеха № 2 Краснотуровской швейной фабрики Л. П. Кузьминой.

● *Передовики производства*



В Опочечком отделении завода АТС Ирина Федорова Григорьева трудится десять лет. Среди товарищей по работе пользуется она большим уважением. В этом трудовом коллективе приняли ее в члены КПСС, а затем коммунисты цеха избрали Ирину Федоровну заместителем секретаря партгруппы. Но не только активностью в

общественных делах отличается эта женщина. Ее производственные успехи гарантированы добросовестным отношением к работе, высоким профессиональным мастерством слесаря-сборщика, многолетним опытом.

НА СНИМКЕ: И. Ф. Григорьева.

Фото Ю. Орлова.

— Вести с мест —

## Начали закуп картофеля

В зону обслуживания Ладьгинского сельского магазина входят населенные пункты, расположенные на территории колхоза «Заветы Ленина». Все излишки сельскохозяйственной продукции колхозники реализуют через нашу торговую точку.

Сейчас, когда на приусадебных участках колхозников началась массовая копка картофеля, перед нами, работниками торговли, депутатами, всем активом сельского Совета стоит задача организовать закуп излишков картофеля у населения.

В этом году нам доведен план закупить у населения картофеля в количестве 150 центнеров. В настоящее время в магазин начали поступать первые партии продукции. В первые дни было принято 20 центнеров отбор-

ных клубней картофеля. Приступили к продаже картофеля Е. Ф. Федорова — пенсионерка из деревни Запеклево, Н. П. Лазарева — председатель исполкома сельского Совета, А. Н. Свободина — секретарь исполкома сельсовета и другие. Эти товарищи уже продали по 235—255 килограммов. Ожидается большая партия картофеля от заведующей сельским клубом Галины Максимовой и других товарищей.

С доведенными плановыми заданиями по закупке этой ценной продовольственной культуры у населения мы думаем успешно справиться. Это будет нашим вкладом в решение Продовольственной программы в стране.

**Е. ШТЕЙНБРЕХЕР,**  
заведующая магазином  
деревни Ладьгино.

**Учись хозяйствовать**

**РАДОВАЛИСЬ** жители деревни Норкина и ряда близлежащих селений совхоза «Салют», когда в хозяйстве в 1984 году были сданы в эксплуатацию очистные сооружения. Наконец-то наши руководители позаботились о том, чтобы создать благоприятные условия, позволяющие сохранить здоровье людей, оздоровить природные источники, флору и фауну. Ведь каждому хорошо известно, что при наличии чистого воздуха, богатого кислородом, и работает лучше, и дышится легко.

# И выбросили на ветер 104 тысячи рублей

Главное, администрация совхоза на сооружение данного объекта не пожалела отпустить необходимую сумму денежных средств. Общие расходы на строительство здания, приобретение необходимого оборудования, создание мощных отстойников составили свыше 104 тысяч рублей. Строителями все было сделано на совесть. Помещение, где разместилось основное оборудование, было отштукатурено, покрашено. Для обслуживающего персонала созданы все необходимые условия, позволяющие

работы вести более ритмично и в часы досуга хорошо отдохнуть. Но зря, видимо, радовались жители Норкина, не пришлось им подышать свежим чистым воздухом. Как и раньше, им приходится вдыхать неприятные запахи сточных вод ряда объектов, расположенных на центральной усадьбе совхоза. Дело в том, что уже прошло пять лет со дня ввода в эксплуатацию объекта, но в работу очистные сооружения так и не были включены. И полетели совхозные денюжки

на ветер, портится и растаскивается дорогостоящее оборудование, заросла территория вокруг здания бурьяном и кустарниками. А тем временем рядом построенные новые дома не имеют канализации, все нечистоты скапливаются вокруг них. Ломают головы сельчане. Кто все же виноват, что мечты их не сбылись, что не оправдались их надежды видеть свою деревню в благоухоющем зеленом наряде, с чистым воздухом. А главным виновником является не кто иной, как руководство совхоза во главе с его директором Николаем Викторовичем Васильевым.

Не раз и не два делались ему замечания со стороны представителя районного народного контроля, говорилось об этом весной этого года на выездном заседании исполкома районного Совета. Но с Николаем Викторовичем, как с гуся вода. Так до сего времени с его стороны не было принято никаких мер по ремонту и включению в работу очистных сооружений. А следовало бы.

**В. КОЛЮЧКИН.**

## Проекты, прожекты, а тепла нет

**ПАМЯТНИКИ** существуют разные. Есть памятники культуры, архитектуры, просто монументы, увековечивающие исторические даты, и много других, всех не перечислить.

Но существуют другие монументальные сооружения, возведенные руками человека, отнюдь не предназначенные для роли памятника, а выполняют ее по той причине, что на большее в данный момент они не пригодны.

Один из таких памятников находится в колхозе «Урожай» возле ремонтных мастерских. И является им котельная этой мастерской.

Стоит она давно, сменилось уже три председателя колхоза. При первом ее возвели и приняли в эксплуатацию с большими недочетами. При втором — разукрупнили и растащили дорогостоящее оборудование по принципу: колхозное — значит ничье.

В итоге пущены на ветер значительные материальные средства. Механизаторы вынуждены уже который год отапливать мастерскую при помощи электричества, за которое, в условиях хозрасчета и самфинансирования, колхозу приходится платить из своего кармана.

Сейчас с приходом в хозяйство нового председателя появилась надежда, что памятник бесхозяйственности будет превращен в функционирующую котельную. Уже даже имеется проектно-сметная документация на ее восстановление.

Ну, а пока вынуждены констатировать, что воз и ныне там, хотя отопительный сезон не за горами.

И в заключение хочется вспомнить былые времена, когда механизаторы ремонтировали технику под открытым небом, чуть ли не на снегу. И короткие минуты отдыха проводили в старой деревянной теплушке. А потом, оттаяв, вновь с гачными ключами выходили на мороз. Без сомнения, эти процедуры помнят многие, и поэтому они должны ценить построенную за дорогие деньги котельную, дающую тепло.

Или у механизаторов, как говорят в таком случае, настальгия по ушедшим временам. И, вероятно, они настолько привыкли к холоду и открытому небу, что решили по частям загробить котельную.

А то, что блоки не испарились, а были утащены, нам кажется, доказывать не нужно.

Много мы стали говорить о воспитании в человеке чувства хозяина. Может быть, гвардейцы полей неправильно поняли это и растащили колхозное добро по углам.

**Е. ШИПОВ.**



### ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

● Новое — в производство

## ЗАГАДОЧНЫЕ НАЧИНКИ

**О И, ЧТО** это? Я-то думала, что хлеб с изюмом, хотела отломить кусочек! — растерянно сказала одна из сотрудниц нашей редакции. А «это» было вовсе и не изюм, а запеченный в белой булке не то винт, не то болт... Словом, очередной «подарок» работников Опочечного хлебокомбината доверчивым потребителям продукции этого почтенного заведения.

Попал этот кусок хлеба в редакцию в бандероли, которую принес вместе с утренней почтой наш почтальон. В бандероли лежало и письмо. «Представляете, пишут его авторы, если бы этот кусок проглотили директор или другие ответственные работники хлебокомбината».

Надежды авторов письма беспочвенны. Редакция «Красного маяка» сильно сомневается в том, что вышеупомянутые лица, в том числе и директор Опочечного хлебокомбината А. И. Ефимов, не соблюдают мер предосторожности, употребляя в пищу продукцию своего

предприятия. Уж кому-кому, а им должна хорошо помниться «начинка» некоторых хлебобулочных изделий, о которой шла речь на страницах нашей газеты.

И кусок стекла обнаруживали в хлебе бдительные потребители, и иголку... И вот — винт. Это, конечно, не так опасно для неосторожного едса. Проглатыванием кишок не грозит. Но тем не менее все равно неприятно, верно? Хотя запеченный в хлебе таракан, думается, был бы еще противнее. Значит, надо благодарить судьбу и работников хлебокомбината, что они, на радость потребителям, то есть на нашу с вами радость, тараканьих усов и мышинных хвостов в хлебобулочные изделия пока не запекали... Или запекали? Никому не попадалось что-нибудь в этом роде?

Похвально стремление хлебокомбината разнообразить ассортимент выпускаемой продукции, совершенствовать рецептуру хлебобулочных изделий. Однако, как нам представляется, добавоч-

ные компоненты лучше все-таки вводить съедобные и удобоваримые. А не то можно далеко зайти.

Представляете, уважаемые читатели, на прилавках городских магазинов появляется «сайка с медными гвоздиками»! Или «рулет с шариками от подшипников»! Или «батон с гайкай»!!! И так далее. В зависимости от того, что имеется в данный момент у мастеров хлебопекарного дела под рукой...

Не отстают от своих коллег и работники лимонадного цеха Опочечного хлебокомбината. Для ароматизации лимонада и повышения его калорийности они решили добавлять в изготавляемый в цехе прохладительный напиток... жирных черных мух. Именно с таким компонентом купил недавно бутылку лимонада мальчик Саша П.

Поздравляем работников лимонадного цеха с удачным нововведением и желаем потребителям продукции цеха приятного аппетита!

**В. ИВАНОВА.**

● Придумают же такое

## СТАВКА НА... ЖУЛИКОВ

**ПРОЧИТАВ** в газете «Красный маяк» объявление о продаже «Москвича» за пять тонн клюквы и брусники, я удивился, хотя удивляться давно разучился.

Может ли человек собрать такое количество ягод, даже всей семьей пропадая в лесу? Всем известно, что наши болота стали далеко не урожайными. Но предположим, что мы соберем за день двадцать килограммов, на пять тонн понадобится 250 дней. Может, у наших заготовителей во главе с Николаем Ивановичем Бутомым не в порядке с арифметикой? Ведь и председатель райпо Людмила Петровна Фролова прекрасно знает, что богом отпущено всего на год 365 дней и отнюдь не августовских и даже осенних.

Из «Молодого ленинца» мы узнали, что такая форма заготовок спущена «сверху» и даже одобрена вышестоящими организациями. Мол, чтобы клюква не утекала в Прибалтику, ее надо скупать в деревнях.

Значит, не обязательно быть сборщиком ягод, для этого необходимо приобрести некоторые элементарные навыки спекулянта, ибо купля и перепродажа с личной выгодой в нашем социалистическом обществе иначе и не расценивалась. Значит, наше уважаемое райпо просто-напросто официально решило плодотворно спекулянтов в районном и даже областном масштабе.

Вот и получается — одни трудятся в болоте, другие, пользуясь их трудом, будут приобретать «Москвичи». Что ж, может, такая форма подхода к торговле и трудовой деятельности и не нова для наших работников торговли, только кроется здесь далеко не честное отношение к людям и их труду.

Продолжим арифметический подсчет. Сколько человек могут собрать пять тонн клюквы за полмесяца? Да, за полмесяца, ибо за такой срок она фактически исчезает с болот. Оказывается, тридцать пять человек долж-

ны успешно шевелить пальцами на мшистых зеленых лугах без усталости. Тридцать пять человек я должен объезжать ежедневно, кланча у них клюкву по завышенной цене, чтобы скупить ее на «Москвич». И скупить эту диво-ягоду надо по дорогой цене, ибо сдатчик не заинтересован продавать ее частнику.

Не слишком ли масштабно забросили свои далеко не приглядные сети заготовители? Ведь чтобы купить злополучный «Москвич», я должен объехать более трех десятков человек.

И не слишком ли униженно выглядит вся эта история, порожденная вездесущим дефицитом? А как это выглядит с моральной точки зрения?

И не кажется ли в этом случае, что работники нашей потребительской кооперации затеяли не очень правильную и честную игру с любителями заработков на сборе ягод.

**М. КУЗЬКИН.**

## Что скрывают воды Великой?

**СВИДЕТЕЛЯМИ** странных явлений стали жители деревни Барабаны и автотуристы, которые, по старой памяти или соблазнившись видом песчаной отмели на реке Великой в районе моста у Барабанов, решили здесь остановиться и отдохнуть.

Некогда ясные и спокойные в этом месте воды реки повели себя не менее загадочно, чем в Бермудском треугольнике. Вдруг превратилась спокойное течение и завертывается с бешеной скоростью резким водоворотом или вспучится и встанет, как бы наткнувшись на невидимую преграду.

Очевидцы утверждают, что наблюдали и нечто, появившееся из воды и отдаленно напоминающее знаменитую Несси из шотландского Лох-Несс. А также слышали они и звуки, исходящие со дна реки, какое-то странное перекатывание на низких тонах.

Еще одним свидетельством того, что в этом месте не все чисто, стало исчезновение рыбы. Напрасно посещивали рыбаки на берегу. Ушла рыба. Пропала. А когда ничего не боаящаяся детвора перестала купаться в реке, стали местные жители обходить проклятое место.

И было бы на нашей планете еще одной загадкой больше, если бы не специалисты из дорожного ремонтно-строительного управления (начальник В. Н. Медведев), которые раскрыли нам тайну происходящего. Оказывается, ничего загадочного нет ни в неожиданных водоворотах, ни в исчезновении рыбы. И не наперсница Несси торчала из воды, а банальная в своей реальности железобетонная арматура. И достаточно с высоты моста поглядеть вниз, в речные воды, чтобы увидеть настоящие завалы железобетона, образованные бывшим ограждением моста, которое при ремонте умелые строители сбросили прямо в реку. Представляете, как радостно светились в тот момент их лица — и рухлядь никуда везти не нужно, сбросили и все, и еще один эксперимент над природой — вдруг Великая вспясть повернет, наткнувшись на преграду.

Не повернула Великая вспясть. Обмелела, замутилась, но продолжает свой путь среди хлама и гадости, сбрасываемых в нее. И как в зеркале отражается в водной глади у моста в Барабанах картина нашего хозяйствования на родной земле. И возникает вопрос: земля-то нам родная, родина, а вот мы ей кто?

**З. ПОДКОЛОДНАЯ.**

**Хроника  
происшествий**

**Сообщает  
служба 02**

За период с 23 по 30 августа в медвытрезвитель помещено девятнадцать человек. Среди них нигде не работающий Андрей Анатольевич Язев, проживающий по улице Железнодорожной, дом 11, квартира 4; нигде не работающий Петр Васильевич Васильев, проживающий по улице 2-й Советской, дом 7/10; жестянщик УРСЖ Василий Васильевич Матвеев, проживающий по улице Пролетарской, дом 51; электросварщик завода ЖБК Сергей Павлович Тарасов, проживающий по улице Ленина, дом 7, квартира 3; каменщик УРСЖ Юрий Евгеньевич Ильин, проживающий по улице Веселой, дом 3-а, квартира 1.

За мелкое хулиганство привлечены к административной ответственности девять человек. Административному аресту на семь суток подвергнуты сварщик колхоза «XXI партсъезд» Богдан Богданович Зауличный из деревни Аристово и Виктор Александрович Ефимов, проживающий в Опочке по улице Шоссейной, дом 28, квартира 2. К пятнадцати суткам административного ареста народный суд приговорил неработающего Андрея Анатольевича Язева, проживающего по улице Железнодорожной, дом 11, квартира 4.

За хищение одного килограмма сливков оштрафована на 50 рублей Валентина Павловна Филиппова, проживающая по улице Железнодорожной, дом 15, квартира 5. На такую же сумму за мелкое хищение продуктов из столовой ЦРБ оштрафована народным судом работница этой столовой Любовь Григорьевна Сорокина, проживающая в Опочке по улице Зеленой, дом 11, квартира 2.

На сорок рублей за мелкое хищение продуктов оштрафована рабочая столовой ЦРБ Юлия Ивановна Никандрова, проживающая в деревне Исаки Пригородного сельсовета.

В ночь на 24 августа совершено проникновение в здание библиотеки колхоза «XXI партсъезд». В ту же ночь в конторе данного хозяйства взломан сейф. Возбуждено уголовное дело.

Из амбулаторного пункта поселка Глубокое похищены телефон темно-вишневого цвета № ТАП 7005 стоимостью 30 рублей, 5 шприцев, 100 игл одноразового пользования. Ведется расследование.

За кражу лобового стекла с автомашины «Жигули» привлечен к уголовной ответственности Николай Иванович Алексеев, проживающий в Опочке, по улице Медицинской, дом 11.

За истекшую неделю крайне неблагоприятная обстановка сложилась на дорогах района. В результате несоблюдения водителями правил дорожного движения в сложных погодных условиях произошло семь дорожно-транспортных происшествий, при этом ранено 5 человек, погибла гражданка ПНР. Восемь транспортных средств получили технические повреждения.

**Служба здоровья**

**Новые лики  
палочки Коха**



Еще каких-то 25—30 лет назад мы не без гордости утверждали: с туберкулезом в стране покончено раз и навсегда, ибо вырваны из нашей жизни социальные корни... Однако достижения ныне серьезно пошатнулись.

В чем же дело? — В стране ныне более полумиллиона таких больных, — говорит директор Московского института туберкулеза профессор А. Приймак, — да регистрируется ежегодно еще 100—150 тысяч. И тому немало серьезных причин.

Как ни странно, но процесс этот, по мнению ученого, начался именно тогда, когда в отечественную медицину широко вошли рентгенотехника и различные антибактериальные препараты. «Бум» этот буквально вскружил голову, привел к необоснованным выводам о возможности ликвидации туберкулеза в ближайшие годы. Выделение ресурсов на развитие фтизиатрии, как и на все здравоохранение, было ограничено, сократилась и подготовка кадров.

Между тем начали складываться новые факторы. Ухудшилось качество и среды обитания. Все больше различных химических веществ и даже ядов стало проникать в организм людей с пищей, водой и воздухом.

Подхлестнуло болезнь и сталинистское прошлое с огромным количеством тюрем и заключенных, все еще являющихся мощными рассадниками туберкулеза в стране.

Наше здравоохранение противопоставляет этому мощному натиску туберкулеза, наносящему огромный ущерб стране, все свои знания и силы, стремясь перевернуть дорогу болезни. Но успех, к сожалению, невелик, ибо это зависит не только от них, медиков, но, в значительной мере, и от многих ведомств и руководящих инстанций. Все еще жалкое существование влечат многие диспансеры и стациона-

ры фтизиатрии. Низка обеспеченность кадрами, медикаментами, инструментарием.

Что же необходимо делать для того, чтобы решительно противостоять этой напасти?

Прежде всего, по мнению специалистов, в стране необходимо создать надежную «стражу», которая обеспечит стопроцентную выявляемость туберкулеза, больше применять недорогую и безопасную для здоровья людей иммунодиагностику, динамично лечить как в стационаре (не более 15—20 дней), так и амбулаторно (не более 6 месяцев). Уже введено обязательное первичное флюорографирование для лиц, прибывающих в регионы на работу по оргнабору. Медслужбы ряда областей и городов получили финансовую самостоятельность и могут теперь больше внимания и средств уделять борьбе с туберкулезом. Введено поощрение фтизиатров за качество лечения. Налажено деловое сотрудничество с медиками МВД, создается уже специальная лаборатория по организации борьбы с туберкулезом в местах заключения, ряду их учреждений придан статус лечебно-трудовых профилакториев.

Как говорится, лед тронулся.

**Л. ЧУЙКО,**  
корр. ТАСС.

НА СНИМКАХ: медицинская техника, созданная в Московском НИИ туберкулеза, позволяет своевременно диагностировать также и поражение центральной нервной системы; для диагностики и лечения туберкулеза, а также сопутствующих болезней, применяется самое современное оборудование и передовые методики. На снимке: кандидат медицинских наук О. В. Кремер проводит исследование сердца больного с помощью эхокардиографа. Фото Л. Пахомовой, В. Великжанина.

(Фотохроника ТАСС).



**СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА**

Детская музыкальная школа **ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ** по специальностям: флейта, труба, кларнет (мальчики с 7 до 10 лет), домбра, балалайка, гусли (мальчики и девочки с 8 до 11 лет). Плата за обучение на всех вышеуказанных инструментах — 1 руб. 50 коп. в месяц. Также открыт прием в дополнительные группы по классу баяна и аккордеона. Приемное прослушивание детей и собеседование с родителями в 17 часов 5 сентября. Телефоны для справок 9-28-16, 9-28-10.

**О ВРЕМЕННОМ ЗАКРЫТИИ АВТОБУСНЫХ  
МАРШРУТОВ НА ПЕРИОД ОСЕННЕЙ  
УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ**

Закрывать с 4 сентября 1989 года, кроме воскресных дней, временно на период осенне-уборочной кампании для перевозки учащихся школ на сельскохозяйственные работы следующие автобусные маршруты:

- Опочка — Сушево через Новоржев — 11.00.
- Опочка — Пушкино через Захино — 7.40 и 15.40.
- Опочка — Кунино — 5.00 и 14.00.
- Опочка — Бальтино — 15.30.
- Опочка — Мартиново — 14.10.
- Опочка — Власово — 15.00.
- Опочка — Сырохново — 8.10 и 18.00.
- Опочка — Норкино — 11.30.
- Опочка — Волково — 11.30.
- Звоны — Белоусы — 7.00 и 11.30.

Снять с 8 часов 30 минут городские автобусы с маршрутов ул. Строителей — дом престарелых и инвалидов, ул. Строителей — Голощапы, СПТУ — РСУ, Разувайка — Песчавка, Пашино — совхоз.

Исполком райсовета.

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

**2 СЕНТЯБРЯ,  
СУББОТА**

Первая программа.  
15.15 — Фильм — детям. «Когда мамы — нет дома». 16.20 — Концерт. 16.50 — Обсуждаем проект Платформы КПСС «Национальная политика партии в современных условиях». 17.25 — «Любимые песни». Телевизионный музыкальный фильм с участием народной артистки СССР Л. Гурченко. 18.05 — «Я люблю тебя, жизнь». 18.10 — Планета. Международная программа. 19.10 — Фильмы режиссера В. Жалакявичюса. «Никто не хотел умирать». 21.00 — Время. 21.40 — «Люди и манекены». Худ. фильм. Фильм 3-й. 22.45 — I Международный конгресс ассоциации клубов «Что? Где? Когда?». 23.55 — 00.55 — «Женщины под звездным небом». Праздник моды в Риме.

Продается автомашина «Москвич-403». Обращаться: совхоз «Кр. фронтовик», ул. Парковая, дом 1, кв. 5.

МЕНЯЮ комнату со всеми удобствами 14 кв. метров в г. Ленинграде на однодвукомнатную квартиру в г. Опочке. Обращаться: г. Опочка, ул. Басковская, д. 54, кв. 19.

Опочечному предприятию «Агропромсервис» **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу заведующий подсобным хозяйством, монтажники животноводческого оборудования. Оплата труда сдельно-премиальная, выплачиваются разъездные и надбавка за стаж работы.

**3 СЕНТЯБРЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ**

Первая программа.  
8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — «С утра пораньше». 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — «Вокруг света». 12.30 — Мультфильмы. 13.00 — Киноафиша. 14.00 — Музыкальный южнок. 14.30 — «Голоса». 14.40 — «Радуга». 15.15 — «Праздники детства». «С днем рождения!»; К 25-летию передачи «Спокойной ночи, малыши!». 16.55 — «Я люблю тебя, жизнь». 17.00 — Сельский час. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильм. 18.55 — Концерт. 19.40 — «Михайло Ломоносов». Худ. фильм. Фильм 3-й — «Во славу Отечества». 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — «Здравствуй, доктор!». 21.55 — Футбольное обозрение. 22.25 — 23.55 — «Чертово колесо».

Склад коопзаготпрома **ЗАКУПАЕТ** ОТ НАСЕЛЕНИЯ яблоки-дички и падалицу по цене 10 копеек за килограмм. Дни приема: вторник и четверг. 2—1.

**КИНО**

**«МАЯК»**

2—5 сентября **«ТАНЦУИ, ТАНЦУИ»** Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**

3 сентября **«НУ, ПОГОДИ!»** 2 серии Начало в 17 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**НАШ АДРЕС:** 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2060. Тираж 8582.